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Informatienota voor de Gemeenteraad 
 
Antwoord op schriftelijke vragen VVD: Zorgen over lage 
vaccinatiegraad op kinderdagverblijven  
 
 
Kernboodschap  
 
De vaccinatiegraad voor BMR (bof, mazelen, rodehond) voor 2-jarigen is in Wijchen 
95%. Voor DKTP (difterie, kinkhoest, tetanus en polio), op 5-jarige leeftijd is dat 
94,9%. Hiermee haalt de gemeente Wijchen de gewenste vaccinatiegraad voor BMR 
(95%) en DKTP (90%). Voor BMR voor 10-jarigen is de vaccinatiegraad in Wijchen 
92,3%. Dit percentage ligt onder de gewenste vaccinatiegraad. 
 
 
Antwoord van het college 
In navolgende tekst beantwoorden wij de gestelde vragen. 
 
1. Wat is de vaccinatiegraad bij de Wijchense kinderdagverblijven? 
De vaccinatiegraad bij Wijchense kinderdagverblijven is niet bekend. Kinderdagverblijven 
mogen aan ouders vragen of een kind gevaccineerd is, maar ouders hoeven hier geen 
antwoord op te geven. Daardoor ontstaat er altijd een verkeerd beeld vanwege 
incomplete gegevens. 
 
 
2. Wat is de vaccinatiegraad bij kinderen tot 12 jaar in de gemeente Wijchen?  
De vaccinatiegraad voor de BMR voor 2-jarigen is in Wijchen 95%, en voor BMR voor 
10-jarigen 92,3%. Voor DKTP op 5-jarige leeftijd is dit 94,9%. 

De GGD brengt jaarlijks een rapport uit over de vaccinatiegraad van het 
Rijksvaccinatieprogramma in de GGD regio Gelderland-Zuid.  
Het rapport over de vaccinatiegraad in 2022 is hier te vinden: 
https://gezondheidincijfers.ggdgelderlandzuid.nl/mosaic/thema-s/cijfers.   

Daarnaast is hier de vaccinatiegraad voor de verschillende vaccins per gemeente te 
raadplegen: https://gezondheidincijfers.ggdgelderlandzuid.nl/viewer.    
Kanttekeningen hierbij zijn: 

1) De jaartallen in de tabel betreffen het verslagjaar van het RIVM-rapport over de 
vaccinatiegraad van het jaar ervoor. De cijfers van 2023 gaan dus over de 
vaccinatiegraad in 2022. Het rapport over de vaccinatiegraad in 2023 wordt in 
juni 2024 verwacht. 

2) Daarnaast zijn hier alleen de vaccinaties in meegenomen waarbij ouders 
toestemming hebben gegeven om deze data te delen met het RIVM. Het betreft 
dus een onderschatting van de daadwerkelijke vaccinatiegraad.  

De vaccinatiegraad voor de maternale kinkhoestvaccinatie (22 wekenprik) ligt in Wijchen 
op 83%, landelijk is dat tenminste 64% (zie Vaccinatiegraadrapport RIVM: 
https://www.rivm.nl/bibliotheek/rapporten/2023-0031.pdf) 

https://gezondheidincijfers.ggdgelderlandzuid.nl/mosaic/thema-s/cijfers
https://gezondheidincijfers.ggdgelderlandzuid.nl/viewer
https://www.rivm.nl/bibliotheek/rapporten/2023-0031.pdf
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3. Welke maatregelen kunnen we als gemeente nemen om ervoor ze zorgen dat 
onze kinderen beschermd zijn tegen besmettelijke ziekten?  
De gemeente volgt het beleid van de Rijksoverheid en de GGD met interesse. Waar nodig 
en mogelijk versterken we dit beleid door informatie over vaccinaties en infectieziekten 
van het RIVM of de GGD te delen. De gemeente heeft geen eigen rol bij vaccinaties, dat 
is de verantwoordelijkheid van het Rijk en de GGD. Wel heeft de wethouder gevraagd om 
de communicatie over vaccinaties extra aandacht te geven. 
 

4. Welke maatregelen worden al getroffen?  
Het RIVM en de GGD communiceren over vaccinaties en infectieziekten. De GGD geeft 
ouders voorlichting en begeleiding bij het maken van een keuze rondom vaccinaties voor 
hun kind(eren).  
 
Ouders en kinderen die vragen of twijfels over vaccineren willen bespreken kunnen altijd 
bij de GGD terecht. Ook kunnen spijtoptanten inhaalvaccinaties krijgen. Het aantal 
locaties en dagen waarop inhaalvaccinaties gegeven kunnen worden neemt in de hele 
GGD-regio toe voor kinderen tussen 4 en 18 jaar. 
 


